

# МЕТАЛЛУРГ

Ежедневная газета — орган партии, завода, заводоуправления Химкинского завода

№ 185 (525)

Воскресенье 12 сентября 1937 года

Цена 5 коп.

Соревнование им. 20-й годовщины Октября

## Наш завод задерживает изготовление электрооборудования

Письмо стальныхцев завода «Электроаппарат» металлургам Ваксы

По приказу № 190 от 1937 г. дана успешная программа по выпуску высоковольтной аппаратуры. Наш завод на протяжении ряда месяцев срывает выпуск трансформаторов тока, мы не можем справиться с порученным заданием Наркома. Упоминанный приказ в части выпуска трансформаторов пока из месяца в месяц остается невыполненным, исключительно по причинам отсутствия тонкого листового железа, необходимого нашему производству для изготовления кожухов и упомянутым трансформаторам.

Указанное листовое железо наш завод должен получать от вас по ордеру ГУМТА № 41—385 по 40 тонн в квартал.

Мы стальныхцы завода «Электроаппарат», единственного завода изготовителя высоковольтной аппаратуры, горим желанием и у нас есть все производственные возможности выполнять программу завода полностью. Мы с успехом можем справиться с порученным заданием, но тормозит отсутствие указанного листового железа и мы срываем строительство важнейших объектов страны — как: Кемеровский Химкомбинат, Каменск — Химстрой, Метр, Днепродзержинская ГРЭС. Вашему заводу не можем своевременно выполнять заказ. Окончательный пуск в эк-

сплоатацию агрегатов задерживается подачей нашим заводом необходимой высоковольтной аппаратуры.

Ваш завод недопустимо относится к исполнению нашего заказа, из 120 тн. за три квартала, отгружено только 15 тонн.

Многочисленные письменные и телегр.-фиме обращения нашего отдела снабжения в отдел снабжения вашего завода об отгрузке нам металла остаются безответными, ввиду чего мы обращаемся к стальноводам и общественным организациям вашего завода выполнить наш заказ и ускорить отгрузку, так остро необходимого нам листового железа, при выполнении которого мы сталкиваемся с порученным нам заданием.

Мы надеемся, что общественность вашего завода и стальныхцы проверят кто виновник срыва выполнения нашего заказа, а также нашей программы.

Нет-и врагов народа-предатели в вашем отделе сбыта, который, зная всю важность нашего за-каза сознательно тормозит отгрузку металла, тем самым срывает пуск целого ряда новостроек СССР.

**Стальныхцы завода «Электроаппарат» Дробиков, Парфенов, Стрижанин, пред. завода Данилин. Работники заводской газеты — Богданов.**

### Мы хотим работать по-стакановски

С ленивой прохладцей относится к стакановскому движению начальник котельного цеха тов. Призек. Цех имеет 4 аппарата, которые сильно изношены, нет в достаточном количестве производств, автономная аппаратура так же все изношена. Не хватает редукторов и резанок, в которые и имеются, но вынуждены при работе подают и о т обратные удары, грозившие взрывом и опасностью для жизни.

О том, что цех имеет по 70 человек, слишком мал, что трудно работать, то,

Призек не беспокоится. В данный момент весь за-вод включился в предк-тальское соревнование, а наш цех не имеет возможности стать стакановским, завоевать первое место в Октябрьской колонне.

Не уполучаю и о столовой. Столовая наша представляет собой каменную кухню, в которой рабочие не только культурно отдыхают, в зачастую стоят «звартрают» и обediaют.

В цехе много шкафов, куда бы рабочий мог положить свою спец-одежду.

**Н. Рыбин**



НА СНИМКЕ: тов. Коробков один из опытных мастеров маргеновского цеха.

## Стахановские вахты

Накануне 20-тилетия Великой пролетарской Революции лучшие бригады Дистпротактского цеха, встав на Стахановские вахты, мобилизовались на борьбу за повышение качества и количества выпускаемой продукции. 8-го сентября бригада тов. Федулаева заданье выполняла на 160 процентов, бригада тов. Баранова на 137 процентов.

9-го сентября бригада Федулаева снова перевыполнила производственное задание.

По охомуному отряду впервые поперехму идет бригада т. Селова, выполняющая задание от 100 до 161 проц. и бригада т. Брусникина выполняющая план на 141 процент.

## Стахановские показатели

Отдельные стакановцы вылапратного цеха по-прежнему включились в предк-тальское социальстическое соревнование.

10-го сентября стакановец — доиривичев тов. Маслов, при норме 500 штук выдал 1150 штук, выполняя производственную программу на 230 процентов. Заработал за смену 50 рублей. В этот же день т. Кузякин выполнил программу на 190 процентов и заработал 40 руб. Стахановец тов. Пустухов на 188 процентов и заработал за смену 67 рублей.

## Наш ответ пиратам

Мы, рабочие старо-маргеновского цеха, возмущены вылазками фашистских пиратов, потопивших наши советские теплоходы «Тимирязев» и «Благоев».

В ответ на вылазку врагов народа мы еще теснее сплотим свои ряды и ответим дружной работой в цехе, смене, агрегате. Укрепим трудовую дисциплину, повысим большинство производительность, развеем несовершенство и ударили, не допустим ни одного отстающего по выпол-

нению производственной программы.

Берем на себя обязательство путем заключения соглашений в 20-я годовщину выполнять производственную программу на 100 проц. Облудимся повысить уровень своих техниче-ских знаний через стажировку курс, школу мастеров социалистического труда, ликвидировав неграмотность и не допустим ни одного прогуба.

**Партгор старо-маргеновского цеха Труханов**

## Фашистам не уйти от ответа

Стахановцы сменя мастера Швындова (мелкосортный цех), возмущены пиратскими действиями фашистов потопивших наши торговые суда «Тимирязев» и «Благоев». Вместе с тем мы одобряем ноту протеста советского правительства посланную Италию.

— Фашистам не уйти от ответа за свои гнусные злодеяния, бесчинства, которые агрессивные действия торговых судов в Средиземном море.

Мелкосортники сменя Швындова — инициаторы соревнования имени 20-й годовщины Октября. — в ответ на агрессивные действия разбойников с морской дороги, обязуются показать образцы стахановской работы по выработке качественного сортового проката.

— Отсчитаем один процент месячного заработка — пиццу швындовым в своем решении, — на постройку новых торговых судов.

## Построим десятки новых теплоходов

Вальмовщик листпрокатного цеха тов. Гусев обратился ко всем рабочим цеха с призывом: отсчитываем один процент месячного заработка на постройку мощных теплоходов, на место потопленных фашистскими пиратами.

На призван тов. Гусева откликнулись все рабочие, отсчитав один процент

## Уйти от ответа

вместо потопленных фашистами.

Стахановыми **Аванунов Баринев**

Во всех сменах мелкосортного цеха стахановцы обсуждают материалы о потоплении наших теплоходов «Тимирязев» и «Благоев» и ноту протеста советского государства правительству Италии.

Стахановцы возмущены ответом итальянского правительства, на ноту протеста СССР, которое не признает свою вину и отвергает требования возложенные в ноте протеста.

Мелкосортники возмущены ответом итальянского правительства, на ноту протеста СССР, которое не признает свою вину и отвергает требования возложенные в ноте протеста.

Все, как один мелкосортники решительно откликнулись один процент от своего месячного заработка на постройку новых судов.

## Мы глубоко возмущены

тем, что подлые фашистские пираты совершили преступление, хотят разгромить из себя нас в чем неповинных людей. Мы надеемся, что наше правительство заставит подлых фашистов отвечать за свои бандацкие выходы. **Долодимов.**

## Отказ германского и итальянского правительств от участия в средиземноморской конференции

Берлин, 9 сентября (ТАСС) Германское правительство ответило отказом на англо-французское приглашение участвовать на конференции средиземноморских держав. Официально сообщается, что германское правительство в своей ответной ноте по согласованию с итальянским правительством предлагает ввес

то созыва особой конференции передать весь комплекс вопросов на обсуждение англо-юнонского комитета по невенштатскому.

В ноте подчеркивается неприязнь Германии к новым коллективным соглашениям.

Италия также отказалась от участия в средиземноморской конференции.

## Заседание английского правительства

Как сообщают из Лондона, заседание состоялось. Заседание английского правительства. На заседании рассматривались предложения по вопросу ириратства в Средиземном море.

Английское правительство сообщает, что конференция созываемая на 10 сентября

конференция должна созываться независимо от того, согласится ли участвовать в ней все приглашенные страны.

От СССР, Турции, Греции, Египта, Болгарии и Румынии получены уведомления о согласии участвовать в конференции. (ТАСС)

# Справедливые обиды женщин

10 сентября в партноме состоялось совещание женщин работников на первом этаже. На совещании присутствовало около 40 рабынь.

Женщины рассказали о несправедливом к ним отношении со стороны руководителей — инженеров производства, не работаю у руководителей партийно-профессиональных организаций за общий, политический и производственный рост работниц.

Ничко им повисла часть выступлений работниц.

## КАНАЕВА — старый мартен

Женщина — работница на старом мартене не сходила с места работы за нормальной работы. Работница — женщина нечего, старая, стальные работы нечего, стальные работы нечего.

В газокерамической станции работница не дает отоспирова, устанавливает разрушать лампы с лампы. Работа тяжелая, а денег, на которых им позволяют дрова нехватили. Но лучше с бытовыми условиями. Работа которую уже 3 года в жизни не признают, а сейчас это время праздников беспроблемно.

## ХРЕНОВА — вилоплатный цех

Получилась цена, смир, совершенно плохо идет наверх, не оправдывает женщин по количеству на выше — обжалованные работы. В своем деле почти все законно, тяжелые работы выполняла работница.

Неправильно поступают в по ле, когда вместо выделенных ставок работниц принимают статистику. Совершенно неправильно поступают руководители бюро мартеновского цеха, они нарушают нормы производства — не позволяют на работу женщинам выполнять трудные работы.

И думаю, нужно в ближайшее время цехом создать совещание женщин работниц совместно с начальниками цеха и смею.

## УВАНИНА — фитинговый цех

В цехе я работаю на прессе германского типа, стволы сверлят женщины, потому заработная сумма по 75 рублей в месяц. Я пытаюсь об этом сообщить своим руководителям. Матренику я благодарна, но она ничего не делает за меня.

Необходимо в цехе, где много работниц женщины создавать производственные совещания. У работниц есть много важных вопросов, иногда и цехом снижается оплата за произведенную работу, если о чем поговоришь.

рять и с директором завода, по и неуж директорам поможете.

## ФЕДУЛАЕВА — листооплатный цех

Я хочу сказать, что несмотря на трудность с квартгами, на заводах при желании руководителей все же можно выработать женщинам обеспечить квартирами, а у нас получается наоборот.

В жилищно-коммунальном отделе квартиры дают по инвентарю, тому кто особо не трудится. Для нас созданы квартиры, но даже квартиру Воробьеву, а он имеет свои собственные два дома, получает квартиру бесплатно, тогда как в цехе она имеет свой дом.

## БАРЗОВА — мартеновский цех

Большая вина лежит на нас и самим, мы очень ленится учиться. Для нас созданы школы, но держат педагогов, а мы в школы не ходим.

Тов. СТАЛИН на Всесоюзном совещании женщин — работниц говорит, что женщины у нас это



НА СНИМКЕ: сталководка трубного цеха тов. Маскольская.

большая сила. Советские государственные производственные работники — женщины работают — женщины.

Валогаря работы и женщины о женщинах со стороны партии и правительства, в стране десятки тысяч женщин выполняют изобретательные работы. Вы знаете женщин со стажем на труде членов ЦКК Союза СССР, с высшей наградой советского правительства — орденами.

Стране уже известны женщины герои, проявившие мужество и честь фронту социалистического строительства. Битва за Сталинград, как Афганистан. Волгоградца и тысячи других женщин и женщин работниц.

На первом заводе культуры в Ленинграде растут такие работницы как тов. Крайнова, Кротова, Заворотина, Александрович, и десятки других работниц проявляют большую выносливость и свой рабочий мастер — работают до стальных.

Но мы не можем упреждать тех работниц, которые еще имеют место на заводе, о которых правильно рассказали работницы в партноме. Мы думаем, что нецелесообразно женщины ит справедливой обиды женщины и в адрес инженеров и инженеров руководителей будет учиться и в ближайшее время по ним провести необходимые меры к удовлетворению озабоченных работников и производственных нужд работниц.

НА СНИМКЕ: сталководка чугунолитейного цеха Елена Запорова тов. Куликова.

## На родственных предприятиях Высокий с'ем стали

В ознаменование заводского слета сталководы и командиров, сталеваля Макаевского металлургического завода достигли выского с'ема стали с квадратного метра печи 105 тонн.

Лучших результатов добились сталеваля: Локсевич 10,1 тонны. Шкурин

## Успехи Краснооктябрьцев

Сталеваля Сталинградского завода „Красный Октябрь“ тов. СОЛОВЬЕВ на печь № 14 свой план за 10-ю пятилетку сентября выдала план на 118 процентов, он слал с квадратного метра печи 10,5 тонны стали.

## Вальцовщики тонколистового цеха тов. Шкимаева и Болдырева произвели программу выполнения до 138 процентов.

Сталеваля тов. ШКИМАЕВА, на стане „600“ выдала вместо 150 тонн, предусмотренной нормой проката 165 тонн.

„Газета Кировец“

## „Газета Кировец“

Вальцовщики тонколистового цеха тов. Шкимаева и Болдырева произвели программу выполнения до 138 процентов.

Газета „Красный Октябрь“

# Самолет Грацианского на мысе Шмидта

Мыс Шмидта, 10 IX (Спецкорр. ТАСС) — Шмидта на мысе Шмидта доходит до 10 баллов, задерживает вылет гидросамолета „Н-207“. Вокруг самолета снежные сугробы. Экипаж живет в самолете, держит

связь с внешним миром через свою радиостанцию. Колеса промерзли. При первой же возможности вылетали дально по маршруту Улан — Аляска — мыс Барроу. Штурман Штепелю.

## Герои Советского Союза тт. Головин и Слепнев в бухте Тикси

Бухта Тикси, 10 IX (Спецкорр. ТАСС на гидросамолете „Н-206“).

6 сентября Герои Советского Союза т. Головин и Слепнев на гидросамолете „Н-206“ вылетели на Дувик в бухте Тикси. Не смотря на низкие облака и туманы, гидросамолет развил большую скорость. По мере продвижения на восток зметало темнело. В северных провинциях поселка в устье реки Оленек 7 сентября утром предположительно перелетели в Тикси, но разбуживалась метель, нашу летящую лодку стало швырять на якорях по волнам реки. Заручиться хозматериалами в Тикси в этот момент не удалось. Прилет героев в устье Оленек совпал с большим праздником: на реку Оле-

нек пришел первый караван судов во главе с пароходом „Чернышевский“, доставившим товары.

Товарищ Головин в устье — Оленек в четвертый раз, а т. Слепнев вылетел на Средн местных жителей. Среди местных жителей встретили много старых знакомых якутов, которые подробно рассказывали о жизни в Ленском районе 8 сентября стояла морозная погода. Моторы 23 минут по московскому времени гидросамолет поплыл с Оленкиа в умеренном климате, никак не задукали.

Возобновились удалось. Уже 9 сентября, когда не сколько потеплело. В 5 часов 23 минут по московскому времени гидросамолет поплыл с Оленкиа в 7 часов 25 минут опустился в бухте Тикси.

## Мои сыновья будут защищать социалистическую родину

В селе Стар-Зубуревка, Голо-Пристанского района Омской области, проживает жена матроса парозавода „Валогарь“ — орденосносца Петра Штепелю, уборочной подполья фашистских пиратин. Вдова Штепелю — Мария Лукьяновна обратилась в редакцию районной газеты с письмом, в котором пишет:

„Фашистские параты потопили парокм „Валогарь“ на первом парола и трагический погиб мой муж Велка моя супруга, но я

знаю, что моему горю сочувствуют все трудящиеся нашей любимой Родины. У меня два сына — Сергей и Григорий. По первому зову нашей партии и правительства они пойдут на защиту своей социалистической Родины от фашистских палачей, господствующих в воздухе, в земле, в разорение и беспрание. Пусть будут трижды прокляты фашистские бандиты, нарушающие наш мирный труд“.

(ТАСС)

## Не серьезность тов. Ритмана

6 сентября была затребована автомашинка для посылки на завод №2. Баллон посланы две работницы по поручению баллонов. С ними поехал зав. баллонным парком тов Ритман, который по своей неопытности к работе даже не сумел оформить документы на получение баллонов.

Тов. Ритман без всякой договоренности заставил

работниц грузить баллоны, когда баллоны были уже повреждены. тов. Ритману не разрешено вывозить их без оформленного документа. Баллоны снова пришлось сгрузить.

Мне кажется, что не мешало бы Ритману серьезно относиться к своей работе, документу на получение рабочей силы, где не нужно

Слиянский

## „Металлурги“ № 169

В заметке „Нет борьбы за трудовую дисциплину“ указывалось о большой текучести рабочей силы на заводе. Так, начальником транспортного отдела Ко-

потенцим были уволены Дюжа и Рачков. Через несколько времени снова были им же приняты. Факты эти полностью подтверждены.

Ответственный редактор — М. БЕЛОВ